
Napredni koncepti elementarne matematike, Septembar 1, 2023/2024. 29. avgust 2024.

1. U skupu R rexiti jednaqinu:

a) [7] 3tgx(1− sinx) = cosx; b) [7] log2 log 1
3

|x−2|
x+4 = 1.

2. U skupu R rexiti nejednaqinu:

a) [7] |1−x|1−|x| <
1+|x|
|1+x| ; b) [7] (x2−4)(52x−6·5x+1+53)√

9−3x2−3x+2
≤ 0.

3. Odrediti sve x ∈ R za koje je definisan slede�i izraz:

a) [4] f(x) = arctg
√
1− ctgx+ 1

sin x ; b) [4] f(x) = ln log3 2
x2−5x−14; v) [4] f(x) = 3

√
e2x + 5ex.

4. [12] Izraqunati arccos
(
sin 29π

9

)
.

5. [14] Neka su a1, a2, . . . , an du�ine stranica nekog n-tougla, a f(x) kvadratna funkcija takva da je f(a1) =
f(a2 + a3 + · · · + an). Dokazati da va�i slede�e: ako proizvoǉno izaberemo k (1 6 k 6 n − 1) stranica
ovog n-tougla, sumu du�ina tih stranica oznaqimo sa A, a sumu du�ina preostalih stranica sa B, tada je
f(A) = f(B).

6. [14] Odrediti sve x, y ∈
(
0, π2

)
takve da va�i sinx+ sin y = sin(xy).

7. [14] Neka je f(x) polinom neparnog stepena sa realnim koeficijentima koji ima n razliqitih realnih
nula. Dokazati da polinom f(f(x)) ima barem n razliqitih realnih nula.

8. [13] Dokazati te�insku nejednakost izme�u sredina.
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